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Održivi razvoj i kružno gospodarstvo
Bit ću primjer svima da otpada što manje ima!



Republika Hrvatska je ulaskom u Europsku uniju svoje zakonodavstvo  
uskladila s pravnom stečevinom Unije i time je prihvatila način gospodaren-
ja otpadom kroz odredbe Zakona o održivom gospodarenju otpadom. 
Tim zakonom se potiče i podržava smanjenje nastanka otpada kroz sustav  
gospodarenja otpadom koji za krajnji cilj priželjkuje iskorištavanje otpada 
kao vrijednog resursa.
 
Direktiva o otpadu jasno definira korake potrebne pri postizanju cilja: 

 1.  Sprječavanje nastanka otpada
 2. Priprema za ponovnu uporabu
 3. Recikliranje
 4. Drugi postupci uporabe
 5. Zbrinjavanje otpada

Države članice će do 2025. godine morati reciklirati najmanje 55% 
komunalnog otpada, do 2030. najmanje 60%, a do 2035. godine 65% 
komunalnog otpada. 

Hrvatska je dobila mogućnost odgode od pet godina za ispunjavanje 
navedenih ciljeva jer je među državama članicama koje su 2013. godine 
reciklirale manje od 20% komunalnog otpada ili odlagale više od 60% na 
odlagalištima kućnog otpada.

Na području Brodsko-posavske županije u 2016. godini, 
odloženo je 33.021 t komunalnog otpada uz udio miješanog 

komunalnog otpada od 74,86% (24.721 t)  
što u odnosu na RH iznosi 1,9 %.
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Spreman sam otpad odvajati i zelene navike usvajati!

Osnovni lokalni ciljevi za gospodarenje otpadom 

Općine na području obuhvata projekta usvojile su Planove gospodarenja  
otpadom te sukladno s njima, kao svoj primarni cilj i svrhu stavljaju uspostavu 
cjelovitog i učinkovitog sustava gospodarenja otpadom na području općina.

U svrhu ispunjenja zakonskih odredbi i ciljeva Planova gospodarenja  
otpadom utvrđuju se sljedeće aktivnosti:
 

 provođenje mjera i aktivnosti sprječavanja nastanka otpada 
 - ponovna uporaba proizvoda 
 
 provođenje izobrazno-informativnih aktivnosti 
 
 unaprjeđenje sustava odvojenog sakupljanja otpada, naročito   
 odvojenog sakupljanja pojedinih vrsta otpada iz komunalnog   
 otpada 
 
 smanjivanje količina biorazgradivog komunalnog otpada koji   
 se odlaže na odlagalište otpada 
 
 smanjenje ukupnih količina otpada koje se zbrinjavaju    
 postupkom odlaganja 
 
 unaprjeđenje sustava recikliranja i ponovne uporabe otpada 
  
 unaprjeđenje sustava kompostiranja i odvojenog  
 sakupljanja biootpada 
 
 provođenje mjera i aktivnosti sanacije lokacija onečišćenih   
 odbačenim otpadom 
 
 unaprjeđenje praćenja i kontrole tokova otpada
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Sprječavanje nastanka otpada
Od otpada do igračke!
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Moramo biti svjesni da otpad ne nestaje kada ga odbacimo iz svoga 
domaćinstva. On upravo tada postaje problem nekog drugoga. Mi smo 
odgovorni za proizvod koji kupujemo te za otpad koji će taj proizvod proiz-
vesti. Svaki otpad se može i mora iskoristiti. Ako samo odbacimo otpad, on 
tada postaje smeće i time gubi sva svoja vrijedna svojstva. 

Odvojenim sakupljanjem otpada možemo unaprijediti sustav gospo-
darenja otpadom i spriječiti odlaganje i nakupljanje velikih količina ot-
pada. Time čuvamo prirodu, našu budućnost i budućnost onih koji tek 
dolaze.

Iskoristi otpad ponovno i nemoj komplicirat, 
lijepo ga odvoji da se može reciklirat!

Iskoristivi otpad odvojimo u: 

PLAVI SPREMNIK – Papir i karton
 
Prilikom odlaganja u ovaj spremnik pripazite da su iz kataloga i časopisa 
izvađene metalne spajalice, da ne bacate rokovnike omeđene plastikom 
ili drugim materijalima i da se sve obavezno spljošti.

PAPIR I KARTON PLASTIKA / TETRA 
AMBALAŽA

KOMUNALNI 
OTPAD



BIOOTPAD I KOMPOSTIRANJE

ŽUTI SPREMNIK - Plastika i višeslojna ambalaža (Tetra Pak)

Sve što ide u žuti spremnik treba prethodno isprati od ostataka hrane ili 
napitaka i spljoštiti.

Biootpad dijelimo na: · kuhinjski otpad (ostatci od pripreme hrane) 
 · vrtni ili zeleni otpad
 · ostali biootpad
 
On čini gotovo trećinu kućnog otpada i vrijedna je sirovina za proizvodn-
ju kvalitetnog biokomposta. Najpoželjnije je da se biootpad prerađuje na 
mjestu njegova nastanka – unutar naših kućanstava, odnosno u našim vr-
tovima i okućnicama. Taj proces se naziva kompostiranje. Kompost hrani 
biljke, prozračuje tlo, zadržava vodu i pogoduje rastu korjenitog bilja te ga je 
poželjno koristiti za povećanje kvalitete vlastitog vrta, cvjetnjaka, travnjaka i 
pri dohrani sobnog bilja.

ZELENI SPREMNIK - Staklo

Staklene boce i staklenke svih boja (ispražnjene; ne moraju biti isprane 
od napitaka, ali ne smiju imati ostale nečistoće). Napomena: s boca prije 
odlaganja skinite čep i metalnu ogrlicu.

SMEĐI SPREMNIK - Biootpad
 
Kuhinjski otpad (višak kora voća i povrća, ljuske jaja, talog od kave, vrećice 
od čaja, ostatci kruha, listovi salate, blitve, kelja i sl.) , vrtni ili zeleni otpad 
(uvelo cvijeće, granje, otpalo lišće, otkos trave i živice, zemlja iz lončanica, 
ostaci voća i povrća i sl.), male količine ostalog biootpada (kora drveta, 
kosa i dlaka, piljevina, papirnate maramice, borove iglice, male količine 
papira u kojima su bili zamotani kuhinjski otpaci).

Recikliranje biootpada je najzahtjevniji projekt 
recikliranja, ali osigurava najveće pozitivne 

prinose zaštiti prirode
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